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ОСОБЛИВОСТІ АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВИХ ВІДНОСИН 
У СФЕРІ ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

У статті розглянуто питання особливостей адміністративно-правових відносин 
у сфері технічного регулювання. Зазначено, що технічне регулювання це – правове регу-

лювання відносин у сфері визначення та виконання обов’язкових вимог до характерис-

тик продукції або пов’язаних із ними процесів і методів виробництва, а також пере-

вірки їх додержання. Сформовано основні групи адміністративно-правових норм, що 
регламентують сферу технічного регулювання. Визначено, що адміністративно-пра-

вові відносини у сфері технічного регулювання це – система відносин, які регламен-

туються адміністративно-правовими нормами, що виникають у процесі державного 
управління між органами державної влади і управління та суб’єктами, що здійсню-

ють технічне регулювання.  
Ключові слова: адміністративно-правові відносини, технічне регулювання, тех-

нічні регламенти, стандарти, технічні умови, кодекс усталеної практики.

Забезпечення безпеки та якості продукції, яка виробляється підприємствами та 
споживається людьми, є вкрай нагальною для держави. Безпечне існування суспіль-
ства залежить в тому числі від урахування екологічної безпечності продукції, мето-
дів її виробництва та утилізації. Тому проведення наукових досліджень особливостей 
адміністративно-правових відносин у сфері технічного регулювання щодо визначення 
та виконання обов’язкових вимог до характеристик продукції або пов’язаних із ними 
процесів і методів виробництва, а також перевірки їх додержання шляхом оцінки відпо-
відності та державного ринкового нагляду і контролю, вбачається актуальним. 

Актуальність теми дослідження підтверджується станом нерозкритості питання 
щодо особливостей адміністративно-правових відносин у сфері технічного регулюван-
ня із забезпечення безпечності та якості продукції, в тому числі екологічної безпеки 
продукції та методів її виробництва.
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Науковий аналіз особливостей адміністративно-правових відносин у сфері техніч-
ного регулювання здійснювали чимало учених, серед них необхідно назвати таких, як: 
Авер’янов В.Б., Алфьоров С.М., Битяк Ю.П., Галунько В.В., Гаращук В.М., Гридасов 
Ю.В., Гиренко І.В., Горбач А.М., Дьяченко О.В., Єщук О.М., Іванищук А.А., Кістяків-
ський Б.О., Колпаков В.К., Копиленко О.Л., Короєд С.О., Кузьменко О.В., Курило В.І., 
Олефір В.І., Риженко І.М., Саунін Р.Д., Тицька Я.О., Ямкова І.М. та ін. 

Метою та завданням статті є дослідження особливостей адміністративно-право-
вих відносин у сфері технічного регулювання.  

Досліджуючи особливості адміністративно-правових відносин у сфері технічно-
го регулювання зазначимо, що технічне регулювання, відповідно до Закону України 
«Про технічні регламенти та оцінку відповідності», це – правове регулювання відносин 
у сфері визначення та виконання обов’язкових вимог до характеристик продукції або 
пов’язаних із ними процесів і методів виробництва, а також перевірки їх додержання 
шляхом оцінки відповідності та/або державного ринкового нагляду і контролю нехар-
чової продукції чи інших видів державного нагляду (контролю). Норми щодо технічно-
го регулювання переважно встановлюються у технічних регламентах, стандартах.

Технічний регламент це – нормативно-правовий акт, у якому визначено характери-
стики продукції або пов’язані з ними процеси та методи виробництва, включаючи від-
повідні адміністративні положення, додержання яких є обов’язковим. Він може також 
включати або виключно стосуватися вимог до термінології, позначень, пакування, мар-
кування чи етикетування в тій мірі, в якій вони застосовуються до продукції, процесу 
або методу виробництва [1].

Відповідно до Закону України «Про стандартизацію» стандарт – це нормативний 
документ, заснований на консенсусі, прийнятий визнаним органом, що встановлює 
для загального і неодноразового використання правила, настанови або характеристики 
щодо діяльності чи її результатів, та спрямований на досягнення оптимального ступеня 
впорядкованості в певній сфері.

Технічні умови – це нормативний документ, що встановлює технічні вимоги, яким 
має відповідати продукція, процес або послуга, та визначає процедури, за допомогою 
яких може бути встановлено, чи дотримані такі вимоги.

Кодекс усталеної практики – нормативний документ, що містить рекомендації 
щодо практик чи процедур проєктування, виготовлення, монтажу, технічного обслуго-
вування або експлуатації обладнання, конструкцій чи виробів [2].

Як зазначає Ю.П. Битяк, апарат виконавчої влади забезпечує виконання завдань 
у сферах господарського, соціально-культурного, адміністративно-політичного будів-
ництва та в інших галузях управлінської діяльності, в тому числі, зазначимо від себе, і 
у сфері технічного регулювання. У процесі управління виникають організаційні зв’язки 
між учасниками цих відносин, які регулюються за допомогою адміністративно-право-
вих норм, перетворюючи їх у адміністративно-правові відносини. 

Автор визначає адміністративно-правові відносини як суспільні відносини у сфері 
державного управління, учасники яких виступають носіями прав і обов’язків, урегу-
льованих нормами адміністративного права [3, с. 50; 4, с. 179–180].
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В.К. Колпаков та О.В. Кузьменко зазначають, що адміністративно-правові відно-
сини розглядаються як результат впливу адміністративно-правової норми на суспільні 
відносини, внаслідок чого неправові відносини перетворюються на правові, а також 
як регулюючий засіб, і роблять висновок, що відносини – це результат правового регу-
лювання а також адміністративно-правові відносини – це форма існування суспільних 
відносин [5, с. 65–66].

Ураховуючи думку Ю. Фролова, який досліджував питання щодо особливостей ад-
міністративних правовідносин у сфері вищої освіти за змістовим складом і вирізняв 
основні групи адміністративно-правових норм, ми сформуємо своє бачення основних 
груп адміністративно-правових норм, що регламентують сферу технічного регулюван-
ня, а саме:

- норми, що визначають принципи та основні засади державного управління у сфе-
рі технічного регулювання;

- норми, що регламентують права та свободи громадян у сфері технічного регулю-
вання;

- норми, що визначають правовий статус суб’єктів сфери технічного регулювання
(завдання, функції, компетенцію, порядок створення, реорганізації та ліквідації, ліцен-
зування на виконання окремого виду діяльності, акредитацію, відповідальність);

- норми, що визначають порядок здійснення контрольно-наглядових функцій від-
повідними органами за додержанням суб’єктами сфери технічного регулювання;

- норми щодо проведення наукових досліджень у сфері технічного регулювання,
впровадження  результатів досліджень у суспільне життя.

Зазначимо, що детальне визначення ступеня адміністративно-правового регулю-
вання сфери технічного регулювання передбачає чітке розмежування адміністративних 
та інших відносин, що виникають у зазначеній сфері, адже поряд із адміністративними 
виникають також інформаційні, цивільні, господарчі, трудові, фінансові, міжнародні та 
інші види правовідносин. 

Отже, адміністративно-правові відносини у сфері технічного регулювання – це си-
стема відносин, які регламентуються адміністративно-правовими нормами, що вини-
кають у процесі державного управління між органами державної влади і управління та 
суб’єктами, що здійснюють технічне регулювання.  

В.К. Колпаков у своїх дослідженнях доходить думки, що адміністративні право-
відносини варто об’єднати в чотири типи: 1) відносини публічного управління; 2) від-
носини адміністративних послуг; 3) відносини відповідальності публічної адміністра-
ції за неправомірні дії або бездіяльність; 4) відносини відповідальності за порушення 
встановленого порядку і правил [6, с. 102]. Досліджуючи питання адміністративних 
правовідносин у сфері використання військового майна, Ю.Д. Кучинський зазначає, що 
підхід В.К. Колпакова заслуговує на увагу, однак, враховуючи предметну особливість 
сфери використання військового майна, пропонує виділити такі види правовідносин: 
1) правовідносини щодо здійснення управління використанням військового майна;
2) правовідносини щодо організації безпосереднього використання військового майна;
3) правовідносини щодо застосування адміністративної відповідальності за порушення
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режиму використання військового майна [7, с. 79]. Оскільки сфера розробки, виготов-
лення та використання військового майна є відповідним сегментом технічного регулю-
вання, з автором можна погодитися, але наведені види адміністративних правовідно-
син є специфічними та характерні тільки для сфери використання військового майна. 
Загальний поділ адміністративних правовідносин на визначені типи, запропонований 
В.К. Колпаковим, притаманний будь-якій сфері суспільного життя, зокрема і сфері тех-
нічного регулювання як комплексній сфері організації та забезпечення встановлення 
відповідних норм та контролю за безпечністю та якістю продукції [4, с. 180].

Організація технічного регулювання щодо безпечності, якості та екологічності 
технічних розробок та діяльності підприємств щодо дотримання норм, встановлених 
у технічних регламентах та національних стандартах України, є переважно сферою 
управлінської діяльності та об’єктом регулюючого впливу адміністративно-правових 
норм. До сфери регулювання адміністративного права належать не тільки управлінські 
відносини, а також певні відносини у галузі фінансів, освіти, інформації, громадського 
порядку тощо [4, с. 180]. 

А. Денисенко у своїх дослідженнях, на наше переконання, визначив загальні осо-
бливості адміністративних правовідносин, які можуть стосуватися різних сфер сус-
пільного життя [8, с. 105–106]. Розкриття визначених загальних особливостей адміні-
стративних правовідносин конкретної сфери суспільного життя показує специфічну 
природу саме цих правовідносин та сфери, яку вони характеризують. 

Отже, погоджуючись з думкою А. Денисенка, до загальних особливостей адміні-
стративних правовідносин у сфері технічного регулювання слід віднести:  різновид 
адміністративних правовідносин, який має притаманні тільки йому особливості; спе-
цифічну правову базу; особливий, притаманний зазначеній сфері, суб’єктний склад; 
особливий об’єкт і зміст; особливий характер виникнення, зміни та припинення; на-
явність та у певних випадках відсутність державного примусу під час реалізації цих 
правовідносин; характеризуються певними стадіями розвитку; мають динамічний ха-
рактер.

Спробуємо розкрити та надати відповідну характеристику визначеним особливос-
тям адміністративних правовідносин у сфері технічного регулювання.

Адміністративно-правові відносини, зазначає С.М. Алфьоров, мають схожі ознаки, 
властиві всім правовідносинам, а особливостями, що відрізняють їх від інших правовід-
носин, є виконавчо-розпорядчий характер [9, с. 33]. Звісно, адміністративно-правові від-
носини сфери технічного регулювання також мають виконавчо-розпорядчий характер, а 
особливістю, що виділяє їх із системи адміністративних правовідносин, є наявність осо-
бливих, притаманних тільки їм, суб’єктного складу, об’єкта і змісту. Також особливість 
правовідносин полягає у їх завданні – організуванні технічного регулювання, зокрема 
створенні та належному функціонуванні суб’єктів сфери технічного регулювання, про-
веденні робіт щодо забезпечення безпечності та якості продукції; меті – щодо отриман-
ня безпечної та якісної продукції для споживачів; реалізації – щодо впровадження нових 
нормативно-правових (технічних регламентів) та нормативних (стандартів) документів 
із безпечності та якості продукції й контролю за їх виконанням.
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Специфіка правової бази, що регулює адміністративно-правові відносини з орга-
нізації технічного регулювання, полягає у великому різноманітті нормативних актів, 
які регулюють певні сегменти цієї діяльності, а саме: створення нормативно-правових 
та нормативних документів; приведення нормативно-правових та нормативних доку-
ментів до відповідності Європейським директивам; ринковий нагляд за продукцією; 
проведення відповідних випробувань та експертиз; добровільна та обов’язкова оцінка 
відповідності та сертифікація. 

Основою нормативного регулювання науково-технічної діяльності є Конституція 
України [10], закони України «Про технічні регламенти та оцінку відповідності» [1], 
«Про стандартизацію» [2], «Про метрологію та метрологічну діяльність» [11] та інші 
нормативно-правові акти, які регулюють зазначені вище сегменти сфери технічного ре-
гулювання.

Основною особливістю правової бази, що регулює адміністративно-правові від-
носини у сфері технічного регулювання, є притаманні тільки цій сфері такі норматив-
но-правові акти, як технічні регламенти, в яких закріплені технічні параметри щодо 
науково-технічної продукції та виробничих процесів, а також нормативні акти – на-
ціональні стандарти України, стандарти організації України, технічні умови тощо, які 
стають обов’язковими до виконання у разі посилання на них у технічних регламентах, 
у всіх інших випадках мають добровільний характер застосування [4, с. 181]. 

О.Л. Копиленко зазначає, що правовідносини мають складну структуру і включа-
ють в себе такі елементи, як суб’єкти, об’єкти та зміст правовідносин [12, с. 53]. 

До особливого суб’єктного складу, притаманного адміністративним правовідноси-
нам у сфері технічного регулювання, входять: Кабінет Міністрів України; центральний 
орган виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері техніч-
ного регулювання; центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політи-
ку у сфері технічного регулювання; центральний органу виконавчої влади, що реалі-
зує державну політику у сфері економічного розвитку; секторальні або міжсекторальні 
групи чи груп призначених органів, секретаріати таких груп; центральний орган вико-
навчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері стандартизації; 
центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері стандар-
тизації; національний орган стандартизації; національний орган України з акредитації.

М. Русин вважає, що об’єктом адміністративних правовідносин виступає матері-
альне чи нематеріальне благо, на використання чи охорону якого спрямовується ком-
петенція учасників адміністративних правовідносин. Об’єкт перебуває в статичному 
стані, в динаміці перебувають суб’єкти адміністративних правовідносин, які наділені 
компетенцією, що становить зміст правовідносин [13, с. 183–184]. Такої ж думки при-
тримується Я.О. Тицька [14, с. 12].

А от на думку С.М. Алфьорова, об’єктом адміністративних правовідносин здебіль-
шого виступають дії, діяльність, поведінка людей, здійснення яких є реалізацією адмі-
ністративно-правових відносин [9, с. 33]. Такої ж думки дотримується й А. Денисенко 
[8, с. 105–106].
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І.В. Литвин об’єкт адміністративних правовідносин у сфері надання освітніх по-
слуг поділяє на статичні та динамічні складові, а також основний (безпосередній) та 
додатковий (дотичний) [15, с. 114–118]. 

Отже, ми доходимо висновку, що об’єкт адміністративних правовідносин може 
мати як статичні, так і динамічні складові. На наше переконання, досконалим визначен-
ням об’єкта адміністративних правовідносин є визначення, наведене колективом уче-
них-адміністративістів В.В. Галунька, В.І. Курила, С.О. Короєда та ін., які під об’єктом 
розуміють усе те, що слугує задоволенню публічних інтересів [16].

Підтримуючи думку І.В. Литвина щодо поділу об’єкта адміністративних право-
відносин на основний та додатковий, спробуємо сформулювати наше бачення об’єкта 
адміністративно-правових відносин науково-технічної діяльності, розуміючи під до-
датковим не дотичний об’єкт, а допоміжний, без якого не може бути реалізованим і 
основний об’єкт.

Так, об’єкти адміністративних правовідносин у сфері технічного регулювання по-
діляються на такі види:

1) основний (безпосередній):
– нормативно-правові та нормативні документи щодо безпечності та якості про-

дукції – розробка технічних регламентів, стандартів тощо;
– контроль за дотриманням безпечності та якості продукції – здійснення ринкового

нагляду, випробувань, добровільної та обов’язкової оцінки відповідності та сертифіка-
ції;

2) додатковий (допоміжний, без якого не може бути реалізованим основний об’єкт):
– інформаційне забезпечення технічного регулювання;
– фінансове забезпечення технічного регулювання;
– освітнє забезпечення технічного регулювання (підготовка працівників у закла-

дах вищої освіти, післядипломна підготовка, підвищення кваліфікації для потреб сфери 
технічного регулювання).

У нашому ж випадку об’єкт адміністративно-правових відносин сфери технічного 
регулювання має комплексні характеристики та йому притаманні статичні та динаміч-
ні, матеріальні й нематеріальні характеристики. 

Розглядаючи особливий зміст адміністративно-правових відносин сфери технічно-
го регулювання, наведемо низку думок учених із цього приводу. 

А.М. Горбач зазначає, що на думку більшості вчених-адміністративістів, основни-
ми елементами поняття «зміст адміністративного правовідношення» є такі категорії, як 
«суб’єктивні права» та «юридичні обов’язки» [17, с. 92; 4, с. 181]. 

Проаналізувавши наукові роботи В.Б. Авер’янова [18, с. 57–70], В.В. Галунька [19], 
Б.О. Кістяківського [20], О.І. Харитонової [21, с. 55–57], він робить висновок, що суб’єк-
тивні адміністративні права суб’єктів адміністративно-правових відносин – це передба-
чена нормами адміністративного права міра можливої поведінки учасників відповідних 
правовідносин (адміністративно-правових відносин) щодо задоволення їхніх публічних 
інтересів і потреб, яка забезпечується відповідними адміністративними обов’язками ін-
ших (зобов’язаних) осіб, а також гарантується державним примусом [17, с. 95].
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Також А.М. Горбач, спираючись на дослідження Ю.А. Ведєрнікова та А.В. Папір-
ної [22], під юридичним обов’язком розуміє міру необхідної поведінки, яка має нор-
мативно встановлені межі, реалізація якої забезпечується нормами адміністративного 
права та державою.

Загалом, погоджуючись із автором щодо наведених визначень, слід зазначити, що 
нам все ж більш імпонує визначення суб’єктивного права та юридичного обов’язку, яке 
подає у своїй науковій публікації В.Г. Фатхутдінов [23, с. 130]: суб’єктивне право – це 
вид і міра можливої поведінки суб’єктів, що забезпечується державою [24]. Юридичний 
обов’язок – міра необхідної та належної поведінки, що є гарантією реалізації суб’єк-
тами наданих їм прав. Це об’єктивно необхідна та можлива поведінка, яка забезпечує 
реальність можливостей, наданих суспільством та державою окремій особі [25, с. 167].

Конституцією України [10] встановлюється низка норм щодо права людини на 
якісну та безпечну продукцію, а також на дотримання екологічних норм щодо безпеч-
ного довкілля.

Так, відповідно до ст. 3 Конституції, людина, її життя і здоров’я, честь і гідність, 
недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю.

Стаття 16 передбачає забезпечення екологічної безпеки і підтримання екологічної 
рівноваги на території України. 

Крім того, кожен має право захищати своє життя і здоров’я, життя і здоров’я інших 
людей від протиправних посягань (ст. 27 Конституції).

Також до обов’язку Держави, відповідно до ст. 42 Конституції, відноситься захист 
права споживачів, здійснення контролю за якістю і безпечністю продукції та усіх видів 
послуг і робіт. 

Стосовно безпечного довкілля – кожен має право на безпечне для життя і здоров’я 
довкілля (ст. 50) та кожен зобов’язаний не заподіювати шкоду природі (ст. 66 Консти-
туції).

Отже, з наведеного можна зробити висновок, що Конституцією України [10] перед-
бачені норми щодо захисту життя та здоров’я людини, екологічної безпеки та охорони 
природи, забезпечення якості і безпечності продукції та послуг.

А. Денисенко стверджує, що правовідносини виникають, змінюються та припи-
няються відповідно до окремих правових норм, що впливають на поведінку людей і 
реалізуються через неї [8, с. 107].

Оскільки, як ми зазначили вище, об’єкт адміністративно-правових відносин сфери 
технічного регулювання має комплексні характеристики, то і самі правовідносини теж 
мають комплексний характер і виникають, змінюються та припиняються відповідно до 
низки нормативно-правових актів, що регулюють окремі напрями технічного регулю-
вання: створення нормативно-правових і нормативних документів, ринковий нагляд, 
оцінку відповідності, сертифікацію технічної продукції, випробування дослідних зраз-
ків виробів тощо.

Отже, якщо ми говоримо, що правовідносини виникають, змінюються та припиня-
ються відповідно до окремих правових норм, то специфікою адміністративно-правових 
відносин технічного регулювання є її детальна регламентація нормативно-правовими 
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актами (законами, підзаконними актами, технічними регламентами) та нормативними 
актами (національними стандартами України, технічними умовами тощо), які чітко рег-
ламентують кожний етап забезпечення технічного регулювання безпечності та якості 
продукції. 

Досліджуючи адміністративні правовідносини у сфері технічного регулювання, 
необхідно навести думку Ю.М. Фролова, який зазначає, що «на відміну від традицій-
них адміністративно-правових відносин «по вертикалі», в яких управління передбачає 
підпорядкування учасників спільної діяльності відповідному органу влади, в сучасних 
умовах розвитку ринкових відносин, розширення повноважень органів місцевого само-
врядування, появи підприємств та організацій різних форм власності все більшого роз-
витку набувають відносини «по горизонталі» між органами державної влади та іншими 
суб’єктами, в яких вони стають рівноправними сторонами управлінської діяльності та 
окрім традиційного владного характеру можуть мати й певні ознаки партнерства» [26, 
с. 235].

Наявність та у певних випадках відсутність державного примусу під час реаліза-
ції правовідносин цілком відповідає і сучасним тенденціям у сфері  адміністративних 
правовідносин технічного регулювання. Конкуренція на ринку надання споживачам 
безпечної та якісної продукції часто призводить до добровільних заходів з боку вироб-
ників продукції щодо забезпечення якомога більшої безпеки та якості своєї продукції, 
тим самим забезпечуючи конкурентоспроможність цієї продукції.

Тобто розвивається організаційна складова, на базі міжнародних стандартів ISO 
9000 запроваджуються системи управління якістю, які певним чином заміщують суто 
адміністративний підхід до регулювання відповідної сфери суспільних відносин на ад-
міністративно-партнерський, який втілює в собі традиційно адміністративну складову 
та добровільну співпрацю суб’єктів з адміністрацією (органами виконавчої влади) на 
взаємовигідних умовах та зацікавленості суб’єктів адміністративно-правових відносин 
сфери технічного регулювання. Зменшується адміністративний вплив у питанні орга-
нізації тієї чи іншої діяльності, натомість приходить свідома потреба виконувати відпо-
відні дії у межах, встановлених нормативно-правовими та нормативними актами [27, 
с. 57–59]. 

Отже, адміністративно-правові відносини у сфері технічного регулювання безпеч-
ності та якості продукції є динамічними та характеризуються певними чітко визначени-
ми стадіями розвитку, до яких можна віднести запровадження на всіх рівнях організації 
технічного регулювання систем управління якістю [4, с. 182].

Підбиваючи підсумки розгляду питання щодо особливостей адміністративно-пра-
вових відносин у сфері технічного регулювання, зазначимо, що нами вирізнено за 
змістовним складом основні групи адміністративно-правових норм, що визначають 
принципи та основні засади державного управління, регламентують права та свободи 
громадян, визначають правовий статус суб’єктів сфери, порядок здійснення контроль-
но-наглядових функцій, а також щодо проведення наукових досліджень у визначеній 
сфері.
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Крім того, встановлено, що адміністративно-правові відносини у сфері технічного 
регулювання це – система відносин, які регламентуються адміністративно-правовими 
нормами, що виникають у процесі державного управління між органами державної 
влади і управління та суб’єктами, що здійснюють технічне регулювання.  

Однією з основних особливостей адміністративно-правових відносин у сфері тех-
нічного регулювання є їх чітке адміністрування нормативно-правовими та нормативни-
ми актами.  

Визначено загальні особливості адміністративних правовідносин у сфері техніч-
ного регулювання, до яких віднесено: різновид адміністративних правовідносин, який 
має притаманні тільки йому особливості; специфічну правову базу; особливий суб’єк-
тний склад, притаманний зазначеній сфері; особливий об’єкт і зміст; особливий ха-
рактер виникнення, зміни та припинення; наявність та у певних випадках відсутність 
державного примусу під час реалізації цих правовідносин; характеризуються певними 
стадіями розвитку; мають динамічний характер.
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PECULIARITIES OF ADMINISTRATIVE AND LEGAL RELATIONS IN THE 
FIELD OF TECHNICAL REGULATION

The article examines the distinctive characteristics of administrative and legal relations 
in the field of technical regulation.  It is noted that technical regulation is the legal regulation 
of relations in the field of determining and fulfilling mandatory requirements for product 
characteristics or related processes and production methods, as well as verifying their 
compliance through conformity assessment and state market supervision and control of 
non-food products or other types of state supervision. The authors formulate the primary 
categories of administrative and legal regulations governing the field of technical regulation. 
These include: rules defining the principles and basic principles of public administration in 
the field of technical regulation; rules governing the rights and freedoms of citizens in the 
field of technical regulation; rules defining the legal status of subjects of the field of technical 
regulation (tasks, functions, competence, procedure for establishment, reorganization and 
liquidation, licensing for a particular type of activity, accreditation, liability); norms that define 
the procedure for exercising control and supervisory functions by the relevant authorities 
to ensure compliance with the technical regulation by the subjects of technical regulation; 
norms for conducting scientific research in the field of technical regulation, and implementing 
research results in public life. The author determines that administrative and legal relations 
in the field of technical regulation are a system of relations regulated by administrative 
and legal provisions which arise in the course of public administration between public 
authorities and management bodies and entities engaged in technical regulation. The general 
characteristics of administrative legal relations in the field of technical regulation include: 
a type of administrative legal relations which has only inherent characteristics; a specific 
legal framework; a special subject composition inherent in this field; a special object and 
content; a special manner of occurrence, change and termination; the presence and, in certain 
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cases, the absence of state coercion in the course of implementation of these legal relations; 
they are characterized by certain stages of development with dynamic nature. This article 
notes that the specificity of the legal framework governing administrative and legal relations 
in the organization of technical regulation lies in the wide variety of regulations governing 
certain segments of this activity, namely: creation of legal and regulatory documents; bringing 
legal and regulatory documents in line with the European Directives; market surveillance of 
products; conducting relevant tests and examinations; voluntary and mandatory conformity 
assessment and certification. The basis of regulatory regulation of scientific and technical 
activities is the Constitution of Ukraine, the Laws of Ukraine “On Technical Regulation and 
Conformity Assessment”, “On Standardization”, “On Metrology and Metrological Activities” 
and other legal acts regulating the above mentioned segments of technical regulation. The 
author identifies the issues of administrative legal relations in the field of technical regulation.

Keywords: administrative and legal relations, technical regulation, technical regulations, 
standards, technical specifications, code of practice.
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